
臺北市信義區三興國民小學主題統整課程自編教材教學設計表 

一、單元名稱：籃球炫風  

二、編寫者：吳雅惠    （賴美娟 102.07.17 修訂） 

三、適用年級及領域：二年級生活(社會)領域 

四、設計理念及目的： 

學生於一年級時已經瞭解籃球場的位置，所以希望學生升上二年級後能夠透過畫圖的方式，

繪製出籃球場的相對位置，以增加其印象。 

五、教學目標： 

1.能知道如何從教室走到籃球場。 

2.能畫出籃球場於學校的相對位置圖。 

六、能力指標： 

1-1-1 辨識地點、位置、方向，並能運用模型代表實物。 

5-1-4 瞭解自己在群體中可以同時扮演多種角色。 

七、課程與教學活動： 

能力指標 

（校本能力） 
教學概要（流程）或重點 
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1-1-1 

辨識地點、位

置、方向，並能

運用模型代表實

物。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-1-1 
辨識地點、位

置、方向，並能

運用模型代表實

物。 

 

一、引起動機 

1.教師提問下列問題： 

Q1.從校門口到籃球場會經過哪些地方？ 

Q2.籃球場附近有哪些建築物？ 

2.學生自由舉手發言。 

3.教師歸納統整學生的發言。 

 

二、發展活動 

（一）繪製籃球場位置圖事前準備： 

1.教師先帶著全班至籃球場，實地觀察籃球

場附近有哪些建築物。 

2.回到教室後，教師請學生想一想：這張圖

可以畫哪些東西？版面可以作怎樣的安排？  

3.學生自由舉手發言。 

4.教師歸納，並提醒畫位置圖的注意事項。 

 

~~~~~~~第一節課結束~~~~~~~ 

 

 

（二）學生繪製籃球場位置圖： 

1.學生開始作圖。 

2.學生繪製籃球場位置圖的時候，教師於席

間指導，避免學生所創作的圖畫偏離主題，

同時適時展示畫的不錯的圖畫，並告訴全班

該張圖畫的優點是什麼。 
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環境 1-1-1 

能運用五官

觀察體驗、探

究環境中的

事物。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭問答

(回答適

當答案) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量

(完成作

品) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校園 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖畫紙 

繪圖素材 



 
5-1-4 

瞭解自己在群體

中可以同時扮演

多種角色。 

三、綜合活動 

1.當學生完成作品之後，教師將全班的作品

都張貼在黑板上。 

2.請學生上臺發表自己和同學作品的優點。 

 

~~~~~~~第二節課結束~~~~~~~ 
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性別 2-1-3 

表達自己的

意見和感

受，不受性別

的限制。 

生涯 1-1-1 

養成良好的

個人習慣與

態度。 

 

口頭發表 

 

※評量項目表 

評量項目 評量指標 

優異 普通 待加強 

1. 能辨識籃球場的地點、位置、方向。    

2. 能畫出籃球場的位置圖。    

3. 能在群體中同時扮演多種角色。    

4. 能發表自己和同學作品的優點。    

 


